

Выборы завершены... Почти

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

После подсчета бюллетеней с 90% избирательных участков голоса избирателей за партии распределились следующим образом:

Таким образом, в парламент прошли первые четыре партии в приведенной таблице, набравшие больше 5% голосов. Однако председатель ЦИКа еще раз обратила внимание журналистов, что эти цифры не окончательные, хотя принципиальный результат вряд ли изменится.

Говоря о причинах задержки с подсчетом бюллетеней, Жанна Моргова сообщила, что на ряде участков воз-

члены нашей Общественной палаты провели много встреч с избирателями, отвечали на звонки, поступавшие по «горячей линии», выезжали в день голосования на избирательные участки.

Но и, наконец, хочу отметить буквально праздничную атмосферу, царившую на многих избирательных участках: музыка, празднично одетые дети, никаких скандалов. На участке для голосования в 13-й школе прошло даже поздравление избирателя, у которого 10 сентября был день рождения. А жители дома №16 по ул. Тхапсаева тепло благодарили членов избиркома, расположенного в Русском

Партия	Число голосов за партию	% голосов за партию
ЕДИНАЯ РОССИЯ	132041	57.05%
ПАТРИОТЫ РОССИИ	37781	16.32%
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ	26320	11.37%
КПРФ	13008	5.62%
ЛДПР	5851	2.53%
ПАРТИЯ РОСТА	568	0.25%
АЛЬЯНС ЗЕЛЕНЫХ	2596	1.12%
РОДИНА	9077	3.92%

ники технические проблемы, на одном вине вместо стала болезнь системного администратора. Тем не менее работа по вводу данных голосования в свободную базу завершается.

А вот какие отклики на прошедшее голосование «СО» получила от своих давних авторов и видных ученых республики.

– Я хочу отметить высокую активность молодежи на выборах – сказала директор СОИГСИ, член Общественной палаты республики Залина Канукова. – Молодые были и среди кандидатов в депутаты, и в числе наблюдателей, и в рядах голосующих. Многие, например студенты исторического факультета СОГУ, прошли подготовку в качестве наблюдателей от «Гражданского конгресса».

Не могу не сказать и о роли гражданского общества в целом. Например,

Всеволод РЯЗАНОВ.

Подарок для Софии

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Время идет, София растет, посещает тот же детский сад № 91, куда ходили ее два брата и сестра. Девочка уже умеет читать, учится писать, а помогает ей осваивать эти важные навыки старшая сестра, 21-летняя Кристина, которая учится на педагога младших классов. Братья – защитники Софии. Старший, Георгий, занимается дзюдо, младший, Сармат – футболом. Сама София признается, что очень любит танцевать.

Отвел ее в кружок дядя Артур, и национальные танцы сразу пришли по душу. Если раньше малышка говорила, что станет доктором, то теперь желания немного изменились: «Я люблю балет. Вырасту и буду танцовщицей».

Мама с гордостью рассказывает, что недавно София сама сделала всем подарок – рисунок. «Что же ты нарисовала?» – спросила я Софию. «Семью», – ответила она. Глядя в эти чистые глаза, я словно увидела в ней себя. Сегодня – четыре года как нет моей мамы, а у



Софии почти столько же лет нет отца. Смотришь на эту малышку и задумываешься о важном: о том, что у каждого должна быть полноценная семья, о том, что, сколько бы нам ни было лет, нам всегда нужны родительские любовь и забота... Таких детей, как София, много, надо лишь быть чуть внимательнее к тем, кто живет на соседней улице, рядом в подъезде или в доме напротив...

Залина ГУБУРОВА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ НЕДЕЛЯ

Газета продолжает знакомить жителей столицы республики с состоянием атмосферного воздуха. Его качество контролируется стационарным постом контроля «СКАТ», установленным на территории первой городской больницы на ул. Титова. Информация в режиме онлайн поступает в Управление Росприроднадзора по Республике Северная Осетия – Алания. За прошедшую неделю стационарным постом не было зафиксировано превышение предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ.

За период с 4 по 10 сентября этого года средние значения загрязненности атмосферного воздуха составили: по оксиду азота – 0,015 мг на м³ при предельно допустимой концентрации (ПДК) 0,4 мг, по диоксиду азота – 0,01 мг на один м³ при ПДК 2 мг на м³, по диоксиду серы – 0,008 мг на м³ при ПДК 0,05 мг на м³, оксиду углерода – 0,27 мг при ПДК 5 мг на м³ воздуха.

Соб. инф.

РАССЛЕДОВАНИЕ «СО»

БАНК, КОТОРЫЙ ЛОПНУЛ

Совокупный ущерб от умышленных действий владельцев рухнувших в стране банков уже превысил 550 млрд рублей. Такие данные еще в конце прошлого года привело Агентство по страхованию вкладов (АСВ) после изучения деятельности ликвидируемых и санируемых кредитных организаций. При этом был отмечен и тот факт, что существуют десятки банков, бывшие руководители и собственники которых сегодня находятся за рубежом и пытаются легализовать там неправомерно присвоенные средства, продолжая использовать их в личных целях. «СО» провела собственное расследование того, как лопались североосетинские «ДигБанк» и «БРР» и куда ушли их активы.

В агентстве считают, что лица, которые довели их до банкротства, легализуют похищенное имущество путем фиктивных сделок. В итоге деньги оказываются у их близких родственников или контролируемых структур. При этом в российском законодательстве несовершенствованы процедура взыскания с них долгов в пользу потерпевших, в то время как в зарубежных юрисдикциях существует правовой механизм вскрытия корпоративных покровов. Как правило, самая простая одновременно «грязная» схема для вывода средств за рубеж заключается в том, что недобросовестные собственники банков используют физические или юрлица, которые формально никак не связаны с владельцем, но фактически подчиняются ему или контролируются им. К примеру, личный помощник или водитель открывает счета в России и за рубежом, на российские счета кладутся средства, причем иногда наличными, и эти деньги переводятся за границу в офшор или в такую низконалоговую юрисдикцию, которая не очень охотно сотрудничает с нашей ФНС в области обмена налоговой информацией...

Часть 1. ДигБанк

Свою «карьеру» созданный в 2003 году ДигБанк начал банально – с махинаций. Проведенная реформа уже в том же году выявила факты хищения и обналичивания средств федерального бюджета, выделенных пострадавшим в результате ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Деньги перечислялись на расчетные счета фиктивных московских фирм, зарегистрированных на подставных лиц и с несуществующим адресом. Только за упомянутый год на счета банка было перечислено около 55 млн руб.

Оказывая клиентам «услуги» по незаконному обналичиванию бюджетных средств и уклонению от налогообложения, банки предоставили реквизиты фиктивных фирм, на расчетные счета которых перечислялись средства за различные материалы, предоставленные услугы и т.д. Примагались и соответствующие финансовые документы (логовата, счета-фактуры, накладные) с реквизитами организации. Позже отправитель получал наличные за вычетом нескольких процентов от перечисленной суммы и на часть незаконно обналиченных средств приобретал указанную в договоре продукцию, а остальные присасывали.

Схемами незаконного обналичивания охотнополь-



зовались различные управления и министерства республики, которые под различными предлогами (осуществление работ по федеральной целевой программе «Переселение граждан из ветхого жилья», озеленение и т.д.) на расчетные счета фиктивных организаций, по большей части зарегистрированных в Москве, перечисляли денежные средства.

Банк получил «серые» дивиденды, а фиктивные ООО и хозяйствующие субъекты обналичивали и присваивали государственные деньги. За неполные полтора первых месяца 2005 года банком с нарушениями требований лицензионной деятельности было выдано более 100 млн рублей, практическое отсутствие которых вскрылось в конце года при проверке. В ходе следствия в г. Москве были арестованы расчетные счета 29 организаций и наложен арест на сумму около 31 млн рублей.

В результате в феврале 2005 года следственными органами было возбуждено уголовное дело за незаконную банковскую деятельность. А 18 июля задержан один из руководителей банка, которому было предъявлено серьезное обвинение. Уже позже он свою вину в незаконной банковской деятельности частично признал и даже дал показания по известным ему обстоятельствам перечислений на расчетные счета фиктивных организаций в Москве. Кроме того, признал отсутствие в момент проверки в кассе банка 43 млн рублей и разъяснил подробности оформления заведомо подложных документов. Обвинения были предъявлены еще ряду лиц, подозреваемых в присвоении и растрате.

В числе обманутых вкладчиков обанкротившегося банка оказались более 1500 человек, которым стало весьма проблематично получить компенсации за потерянные вклады. Потому как их денежные средства не оформлялись ДигБанком и не проводились по всем необходимым учетам. «Неучтенные» вкладчики сегодня – проблема. По версии правоохранительных органов, вклады этих граждан использовались в личных корыстных целях при осуществлении мошеннических операций. По официальным данным Агентства по страхованию вкладов (АСВ), опубликованным в одном

из выпусков журнала «Коммерсант», в результате выборочной проверки нескольких вкладов в поданных клиентами документах выявлены нарушения, вплоть до возможной подделки подписей и внесения в них заведомо ложных данных. Они, по мнению сотрудников агентства, могут свидетельствовать о том, что вклады открывались фиктивно, в интересах руководителей банка, осведомленных о перспективах банкротства и желающих присвоить как можно большую сумму (включая страховые выплаты). По этой же причине агентством было выдано требование выплаты вкладчикам осуществлять только при наличии соответствующего судебного решения, в рамках которого обязательно проведение почековедческой экспертизы...

Однако на этом эпопея ДигБанка не закончилась. С 2014 года экс-работники банка предпринимались попытки вывести объекты недвижимого имущества (более 20), находящегося в залоге финансового учреждения, путем внесения изменений в электронную базу единого реестра прав на недвижимое имущество. Все это является ничем иным как уклонением от передачи аффилированных (и, кстати, непрофильных) активов Агентству по страхованию вкладов.

Надо отметить, что за последние три-четыре года Центробанк России были отозваны лицензии у ряда банковских учреждений. Основными причинами, послужившими закрытию кредитных организаций, являлись проблемы управленческого характера, неграмотного менеджмента, а также проведения различных финансовых махинаций руководством банков. В результате проведенных правоохранительными органами Северной Осетии следственных мероприятий в отношении должностных лиц проблемных банков, включая ДигБанк, были вскрыты многомилионные хищения денежных средств, в том числе появившиеся из ликвидации. И у правоохранителей есть все основания полагать, что все эти незаконные действия стали возможными в результате как минимум халатности со стороны отдельных Нацбанка по РСО-А Южного главного управления Банка России. (Продолжение следует).

Отдел экономики «СО».

АКТУАЛЬНО КАК НЫНЧЕ ПОЛУЧИТЬ СТАТУС ВЕТЕРАНА ТРУДА?

Чуть более года назад изменились условия присвоения звания «Ветеран труда», и с тех пор десяткам жителей республики было отказано в получении этого статуса. Почему стать ветераном труда становится все сложнее? На этот вопрос отвечает начальник отдела по вопросам предоставления мер социальной поддержки населению Министерства труда и социального развития РСО-А Алина АЙДАРОВА.

– С 1 июля прошлого года Федеральным законом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части учета и совершенствования представления мер социальной поддержки, исходя из обзораности соблюдения принципа адресности и применения критерия нуждаемости» ужесточены требования для получения звания «Ветеран труда». Статус определен статьей 7 Федерального закона «О ветеранах», по которому ветеранами труда являются лица, награжденные орденами или медалями СССР или России, удостоенные почетных званий этих стран. Также это могут быть лица, получавшие ведомственные знаки отличия при одном условии: трудовой (страховой) стаж не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин либо должна быть не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин либо должна иметься выплата лет в календарном исчислении. Такой же статус полагается начавшим трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющим трудовой (страховой) стаж не менее 20, или выплату лет, необходимую для назначения пенсии по старости: для мужчин – не менее 25 лет, для женщин – не менее 20, или выплату лет в календарном исчислении. Те же слова относятся на гражданина до состояния на 30 июня 2016 года ведомственными знаками отличия в труде при наличии трудового (страхового) стажа, учитывающегося для назначения ветераном труда.

– Но дело в том, что до сих пор в законодательстве не было прописаны конкретные требования к ведомственным знакам отличия. В связи с этим в одном регионе страны какая-либо ведомственная награда могла стать основанием для присвоения ветеранского звания, в другом же таковой не являлась. Так вот, чтобы ввести единые требования, уточнено, какие именно ведомственные награды будут считаться основанием для присвоения звания.

У граждан, награжденных после 30 июня прошлого года, учитываются ведомственные знаки отличия федеральных органов исполнительной власти, федеральных государственных органов, государственных корпораций. Что касается наград и званий, полученных гражданами до 1 июля 2016 года, в законе предусмотрена сохранная норма. То есть все ведомственные знаки отличия в труде, которые до указанной даты давали право на присвоение звания «Ветеран труда», остаются действительными для назначения соответствующего звания. Для говорить о жителях нашей республики, то в соответствии с Законом РСО-А «О мерах социальной поддержки ветеранов» ветеранами труда являются лица, имеющие удостоение присвоения звания «Ветеран труда»; награжденные орденами или медалями СССР или Российской Федерации, либо удостоенные почетных званий СССР или РФ, либо награжденные почетными грамотами Президента РФ или удостоенные благодарности Президента РФ, либо награжденные ведомственными знаками отличия за заслуги в труде (службе) при условии, что награжденный имеет определенный стаж: не менее 15 лет в соответствии с предопределенной сферой деятельности (отрасли или ведомства). У граждан, награжденных почетными грамотами Президента Российской Федерации, медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» II или I степени; медалями ФСБ России «За отличие в труде»; почетными грамотами ФСБ России «За отличие в военной службе» III степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» I и II степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» II и III степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» III и IV степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» IV и V степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» V и VI степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» VI и VII степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» VII и VIII степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» VIII и IX степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» IX и X степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» X и XI степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XI и XII степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XII и XIII степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XIII и XIV степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XIV и XV степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XV и XVI степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XVI и XVII степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XVII и XVIII степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XVIII и XVIX степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XVIX и XXI степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XXI и XXII степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XXII и XXIII степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XXIII и XXIV степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XXIV и XXV степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XXV и XXVI степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XXVI и XXVII степени; медалями ФСБ России «За отличие в военной службе» XXVII и

ПЕРВЫЙ ГЕРОЙ ТРУДА В ОСЕТИИ

Сегодня, наверное, мало кто помнит, а молодое поколение наверняка и не знает, что первым Героем Труда в Северной Осетии был Асланбек Дзамболович ЛАЗАРОВ.

Он родился в Эльхотове 1 сентября 1872 года в крестьянской семье. Был пятым, младшим, сыном, и отцу очень хотелось, чтобы он вырос грамотным человеком, выучил русский язык, получил образование.

Процесс обучения Асланбека можно с некоторой логикой описать пушкинскими строками: «Мы все учились понемногу чему-нибудь и как-нибудь...». И если этот иронизировал по поводу воспитания праздно жившей молодежи XVIII века, то Асланбек не от хорошей жизни был вынужден сначала два месяца учиться в начальной школе сел. Змейской, затем три года с перерывами – в общественной школе села Эльхотово, потом поступил в одноклассное училище «Алагирского-Салгирдагского общества восстановления христианства на Кавказе».

В 1892 году Асланбек начал работать на железной дороге, на ст. «Беслан», ремонтным рабочим телеграфной линии. И практически всю свою жизнь железнодорожной он и посвятил, дослужившись в 1931 г. до начальника железнодорожной станции г. Орджоникидзе (ныне Владикавказ). Однако возвращению на



родину, в Осетию, предшествовали годы работы вдали от нее.

В 1899 г. Асланбек перевели на Среднеазиатскую железную дорогу, где он работал старшим телеграфистом, затем помощником начальника станции «Чарджуу».

В годы Октябрьской революции

Асланбек Лазаров активно включился в революционную деятельность в Средней Азии, организовывал забастовки, боролся за права рабочих.

В начале 1922 года А. Лазаров с семьей вернулся в родное Эльхотово. А до того поработал начальником семи железнодорожных станций: Хилкова,

Драгомирово, Кизил-тепе, Катта-Курган, Горчакова, Урасковская и станции «Андикан» Ферганской области.

Вернувшись домой, начал работать дежурным на станции «Эльхотово».

Как депутат сельского совета он участвовал в создании первых кооперативов на селе, занимался культурой и просвещением односельчан. Много энергии и труда было вложено им в досрочное окончание строительства семилетней школы – так называемой школы колхозной молодежи, а также второй по счету в селении начальной школы. Руководство республики оценило организаторские способности Асланбека Лазарова, и в 1931 году он был назначен начальником железнодорожной станции города Орджоникидзе и проработал там до последних дней своей жизни.

Асланбек Дзамболович был награжден грамотами СКХД, представлен к почетному званию «За долголетнюю работу на транспорте». А в 1936 году президиум Всероссийского центрального исполнительного комитета присвоил Асланбеку Дзамболовичу Лазарову звание «Герой Труда». Грамоту за №992 от 9 июня 1936 г. подписал лично Председатель ВЦИК, «всесоюзный староста» Михаил Калинин.

Б. ЛАЗАРОВ, зампредседателя общественной организации «Лазарата».

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем с ЮБИЛЕЕМ нашу дорогую, милую Леру Додтиевну ТУАЛЛАГОВУ!

Желаем здоровья, терпения, долгих лет жизни. Ты очень нужна этому миру, потому что являешься эталоном настоящей женщины, матери, бабушки.

Дети, внуки и родственники.



— МЕНЮ —

по городу

• 3-КОМ. КВ. пл. 57 м² в центре г. Беслана на 2-КОМ. КВ. (1-й или 2-й) в центре Беслана. Тел.: 8-903-484-31-93, 8-867-37-34-44-92.

• СРОЧНО! 1-ЭТ. ДОМ пл. 200 м² (на 3/4 сут.) на 2 этаже 3 спальни, зал пр. 31 м², прихожая пл. 21 м², ванная, 1-й эт.: спальня, зал 25 м², кухня 16 м², ванная, 2 прихожие, котельная, лоджия, сарай-гараж) на 3- или 2-КОМ. КВ. с допл., или ПРОДАЮ. Торги при осмотре. Просроч. просьба не беспокоить. Тел.: 8-919-425-75-90, 96-26-82.

• ПРОДАЮ — жилплощадь

КВАРТИРЫ

• 1-КОМ. КВ. «сталинка» пл. 40 м² (комн. ремонт, высокие потолки) на 2 эт. 2-эт. кирп. дома на ул. Молодежной – 1 млн 360 тыс. руб. Тел. 99-96-26.

• 1-КОМ. КВ. общ. пл. 45 м² на 5 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Владикавказской, 69/1 – 1,7 млн руб. Тел. 8-928-488-05-05.

• 2-КОМ. КВ. (без ремонта) на 1 эт. в с. Кобане. Без посредников. Тел. 8-909-476-30-50.

• 2-КОМ. КВ. пл. 80,1 м² (свободная планировка, без отделочных работ, балкон, парковочное место) на 10 эт. 12-эт. кирп. дома на пр. Коста, 83 (р-н бывш. турбазы, ЦУМа) – 4 млн руб. Цена окончательная. Собственник. Тел. 8-918-826-90-19.

• 2-КОМ. КВ. общ. пл. 49 м² (комн. изолиров., косм. рем., с/у и ванные раздельные, квартира не угловая, засл. лодж., домофон) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на пр. Доватора (р-н СОШ № 44). Тел. 8-918-837-70-89.

• 2-КОМ. КВ. общ. пл. 44,1 м² (без ремонта) на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Иристонской (р-н рынка «Северный») – 1,4 млн руб. Торг. Тел.: 8-905-489-78-17, 61-55-46 (д.), Тайса.

• 2-КОМ. КВ. «сталинка» пл. 55 м² (без ремонта) на 3 эт. 4-эт. кирп. дома на ул. ул. Ватутина/Шумлевича – 2 млн 150 тыс. руб. Тел. 8-918-821-66-90 (91-66-90), 40-47-27.

• 2-КОМ. КВ. пл. 70 м² (новостр., дом сдан) на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Пушкинской, 2 д (р-н завода «Электротрактор») – 2,9 млн руб. Тел.: 8-918-821-66-90 (91-66-90), 40-47-27.

• 2-КОМ. КВ. пл. 42,1 м² + лоджия 5,8 м²; кровля 2-скатная) на 5 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. С. Мамсурова (р-н ЦУМа) – 2 млн руб.; 2-КОМ. КВ. пл. 47 м² + лоджия 6 м² на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Ген. Дзусова – 2,1 млн руб. Тел.: 8-918-829-20-77 (99-20-77), 40-47-27.

• 3-КОМ. КВ. пл. 85 м² (выс. потолки, новостр., без отделочных работ) на 2 эт. 7-эт. кирп. дома на ул. Первомайской/Кадирова – 2 млн 950 тыс. руб. Тел. 92-28-97.

• 3-КОМ. КВ. пл. 76 м² (ремонт) на 8 эт. 9-эт. дома на ул. Куйбышева – 3 млн 180 тыс. руб. Возм. ИПОТЕКА. Тел. 99-96-26.

• 3-КОМ. КВ. на 1 эт. на углу ул. К. Маркса/Мамисонской пер. (кар. рем., пласт. окна, натяжные потолки, АГВ, ламинат, комн. изол.) частично остается мебель) – 3 млн руб. Торг. Тел. 8-905-488-40-33.

• СРОЧНО! 3-КОМ. КВ. на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Садонской, 21. Цена догов., или МЕНЯЮ на РАВНОЦЕННЫЙ. ЧАСТНЫЙ ДОМ во Владикавказе. Возм. варианты. ВОЕННАЯ ИПОТЕКА. КА. Рассрочка. Можно с мебелью. Тел. 8-928-491-57-63.

• СРОЧНО! 4-КОМ. КВ. на 4 эт. 5-эт. дома в г. Алагире, квартал Энергетиков, на ул. Садонской, 3 – 2 млн 150 тыс. руб. Возм. варианты. Торг. ВОЕННАЯ ИПОТЕКА. Рассрочка. Можно с мебелью. Тел. 8-918-828-24-76.

• ДЕЙСТВУЮЩИЙ АВТОМАГАЗИН пл. 100 м² на ул. К. Маркса, 25 – 7,5 млн руб. Торг. Тел.: 8-988-874-81-33, 8-928-931-88-77.

• 4-КОМ. КВ. общ. пл. 140 м² (цоколь), этаж, наверху три спальни, ванная с душевой, душ. лестницы, пл. 50 м² зал, кухня (студия), ванная пл. 12 м²; кирп. рем., АГВ, теплый пол. Торг. Тел. 8-918-826-41-39.

• 3/15 И 7 СОТ. внутри территории санатория «Осетия» на пр. Коста (вода, газ, канализация, забор). Тел. 8-919-421-20-97.

• 4-КОМ. КВ. общ. пл. 190 м² (без ремонта) на 4 эт. на ул. Курдаковых, 26 кирп. дома на ул. Садонской, 21. Цена догов., или МЕНЯЮ на ДВЕ КВАРТИРЫ. Возм. допл. Тел. 8-918-377-18-74.

• ДАЧНЫЙ УЧАСТОК 5 СОТ. с небольшим кирпичным домом общ. пл. 30 м², кап. подвал, инд. отоплен., батареи, горячая, холодная вода, пласт. окна и двери, все уд. (душ и с/у) в сл. «Терек» (р-н Вечного огня) – 800 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-918-826-41-39.

• 1-КОМ. КВ. общ. пл. 190 м² (без ремонта) на 4 эт. на ул. Курдаковых, 26 кирп. дома на ул. Садонской, 21. Цена догов., или МЕНЯЮ на ДВЕ КВАРТИРЫ. Возм. допл. Тел. 8-918-377-18-74.

• СРОЧНО! ЧАСТНЫЙ УЧАСТОК 200 м² (на 3 эт. 4-эт. кирп. дома на ул. Гончарова) – 7,5 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-835-18-74.

• СРОЧНО! ЧАСТНЫЙ УЧАСТОК 240 м² (8 лет, зал – 36 м², кухня – 24 м², спальня – 32 м² с балконом и с/у, 4 спальни на 14 м² с балконом и с/у) на 4 этаже 12-этажного кирпичного дома на ул. Гончарова – 1,4 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-66-90 (91-66-90), 40-47-27.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Фиагdone) – 4,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-821-29-54.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. общ. пл. 80 м² (на 3 эт. 5-эт. кирп

ФИАГДОНСКИЕ МОСТЫ

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ СИМПОЗИУМ
«ЮЖНАЯ ПАЛИТРА» ПОДВЕЛ ИТОГИ



Николай Боровской вручает медаль МОСХ РФ Маргезу Келехсаеву.

ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

Языку искусства переводчики не нужны – истина эта пусть и прописная, но нестареющая. Он понятен без слов, он объединяет, а живое и тесное дружеское общение на нем не только перебрасываются новые мосты между творческими людьми из разных регионов нашего большого многонационального Отечества, но и делает российское культурное пространство богаче на яркие краски...

Об этом и был призван вновь напомнить Юрий Рогински межрегиональный художественный симпозиум «Национальный королик единой страны» («Южная палитра»), который с 26 августа по 10 сентября проходил в одном из красивейших уголков Северной Осетии – в Куртатинском ущелье, в Фиагдоне. Участие в нем, как уже сообщала «СО», приняли более 30 маститых и молодых мастеров изобразительного искусства из 10 регионов СФО и ЮФО, включая Республику Крым, а также из Южной Осетии. А «финальным аккордом» симпозиума стала большая выставка работ его участников, написанных во время фиагдонских пленэрсов, которая открылась в минувшую пятницу в Национальной научной библиотеке РСО-А.

На нее в Владикавказ прилетел «десант» гостей из Москвы – представителей руководства Союза художников РФ, подставившего наравне с Российской академией художеств плечо поддержки этому проекту. Возглавляя его давний хороший друг Осетии – первый секретарь СХ РФ и председатель его Московского отделения, член президиума РАХ, народный художник России Николай Боровской.

– То, что было сделано организаторами симпозиума – это, я считаю, в какой-то степени даже подвиг. Самый настоящий. Потому что такие проекты, как «Южная палитра», сегодня очень нужны не только художникам. Это очень важно для развития отечественной культуры в целом. И не только культуры Осетии. Северного Кавказа, Юга России и всей нашей огромной многонациональной Родины, – подчеркнул он в интервью «СО». – А сама выставка, которую мы открыли во Владикавказе – это пока промежуточный этап симпозиума. Работы его участников обязательно будут выставлены и в Москве, в выставочном зале Союза художников России. В планах у нас – показать выставку, подготовленную по их итогам, также в Петербурге. А еще – провести «по следам» «Южной палитры» большую, серьезную научно-практическую конференцию, на которую будут приглашены члены Российской академии художеств и известные отечественные учены-искусствоведы и арт-критики. Чтобы поговорить о состоянии изобразительного искусства Юга России на сегодняшнем этапе и о путях его развития – конструктивно и предметно.

...Добрых слов в адрес организаторов симпозиума – некоммерческого фонда поддержки культуры, искусств и архитектуры «Арт Кавказ», некоммерческого фонда «Арт Крым» и Союза художников РСО-А – на открытии выставки звучало еще немало. Зампред правительства республики Ахсарбек Фарзаев, министр по вопросам национальных отношений Аслан Ццицишвили, заместитель главы АМС г. Владикавказа Роман Гозюмов, искусствовед Зара Газданова, другие выступавшие – все они очень тепло говорили о том, что такие творческие проекты, сближают народы и сердца, одновременно активизируют культурное сотрудничество между регионами СФО и ЮФО, придают ему новые импульсы. Наградили миннац и ряд представителей национально-культурных обществ, входящих в структуру общественного движения «Наша Осетия», организаторов и активных участников «Южной палитры» также почетными грамотами.

А Николай Боровский вручил по итогам симпозиума золотые медали Союза художников России «Духовность, традиции, мастерство» руководителю фонда «Арт Крым» Кире Захаровой и заслуженному художнику РФ Юрию Абисалову и Ушангу Козаеву. Председателя СХ РСО-А, заслуженного художника РФ Маргизе Маргизееву он поздравил с награждением золотой медалью им. Сурикова. А народного художника РФ Маргезу Келехсаеву и руководителя фонда «Арт Кавказ» Николая Хлыникова – с золотой медалью МОСХ России. Награда эта была учреждена в свое время к 50-летию образования Московского отделения СХ РФ и тоже присуждается людям, внесшим значковую лепту в развитие отечественного изобразительного искусства.

Ну, а участникам симпозиума – художникам из Северной и Южной Осетии, Крыма, КБР, КЧР, Чечни, Дагестана, Адыгеи, Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской области – эти полмесяца запомнятся не только насыщенным творческим общением и яростной работой у мольберта. Они дали в рамках «Южной палитры» мастер-классы для учащихся изобразительного отделения Республиканского лицей искусств, подискутировали о проблемах современной российской живописи и графики за круглым столом, состоявшимся в СОГУ, побывали в Чхинвале, где у них прошли встречи с руководством РЮО, творческой интеллигенцией Южной Осетии и молодежью из Чхинвальского художественного училища им. М. Туганова. «Все мы – разные, но на таких форумах мы обединяемся», – подчеркнул на церемонии открытия выставки в НИИ куратор симпозиума Юрий Абисалов. – И вместе создаем то, что называется коротко и просто: «изобразительное искусство»...

Елена ТОЛОКОННИКОВА,
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ФУТБОЛ

Уступили в классе

«Краснодар-2» – «Спартак-Владикавказ» – 1:0 (0:0)

9 сентября. Краснодар. Стадион «Детской академии» «ФК «Краснодар», 750 зрителей.

Главный судья – Дмитрий Стрельцов (Ростов-на-Дону).

«Спартак-Владикавказ»: Хайманов, Алборов, Гагиты, Бутаев, Цабиев, Тедеев (Кучиев, 79), Базаев, Камболов (Дудаев, 75), Цаголов, Гуриев (Бураев, 68), Кацаев, Гол: Моргунов, 49.

Предупреждения: Гагиты, 14; Стежко, 20; Цабиев, 37; Жиров, 48; Бураев, 77; Черчесов, 90+.

Восьмому туре «спартаковцы» отправились в гости к сильному сопернику, лишились зоны «Юг» – клубу «Краснодар-2». Владикавказцы сыграли с фаворитом достойно и уступили с минимальным счетом.



Наш вратарь Алан Хайманов до перевода парировал из угла прицельный удар со штрафного, а затем ликвидировал угловой после выхода один на один. В свою очередь неплохо бил с линии штрафной Дзэмболат Хасаев, однако голкипер хозяев отразил опасный удар. Начало второго тайма осталось за краснодарцами и завершилось голом в ворота гостей. Моргунов удалился великолепным выстрелом метров с 20 точно в «девятку» – Хайманов был бессилен! Зато в другом моменте Алан отлично среагировал на мощный удар Белоуса. В концовке Аллан Алборов сильно выстрелил по воротам «Краснодара-2», однако вратарь в прыжке отбил мяч на угловом.

Сейчас «Спартак-Владикавказ» расположился с пятью очками на 14-м месте, а очередную игру он проведет дома 16 сентября с майкопской «Дружбой».

Вячеслав СТЕПАНОВ.

КОНКУРС РАЗЫСКИВАЕТСЯ ЛУЧШИЙ УЧАСТКОВЫЙ

Вчера стартовал VII всероссийский конкурс МВД России «Народный участковый-2017». Первый региональный этап проходит с 11 по 20 сентября, в отборочном туре которого принимают участие участковые уполномоченные полиции, несущие службу во всех городах, районах и селах нашей страны, соответствующие критериям, предъявляемым к участникам конкурса.

7–16 октября состоится второй, региональный этап. Своего пущего участкового гражданина каждого из регионов России выберут путем онлайн-голосования на сайтах территориальных органов МВД России.

Третий, заключительный, пройдет с 1 по 10 ноября на портале информационного партнера конкурса – издательского дома «Комсомольская правда». В финальном этапе примут участие по одному участковому от каждого региона (победители региональных этапов).

Награждение самого народного участкового и вручение главного приза состоятся в канун профессионального праздника конкурсантов – Дня участкового уполномоченного полиции – 17 ноября.

Соб. инф.

«МАК-2017»

Трава «вне закона»

Сотрудниками группы по контролю за оборотом наркотиков отдела МВД России по Кировскому району РСО-А в ходе операции «Мак-2017» были выявлены 9 очагов дикорастущей конопли, сообщили в республиканском МВД.

Облачная площадь зеленых насаждений, оказавшихся «вне закона», – 1,9 га, которые произрастали на северо-восточной окраине селения Эльхотово, в районе одного из сельскохозяйственных производственных кооперативов. По данным правоохранительного ведомства, представителю кооператива было выписано предписание на уничтожение дикорастущих растений, содержащих наркотическое средство. С применением спецтехники было уничтожено 2,5 тонны конопли.

Мероприятие проходило при поддержке представителей органов местного самоуправления селения Эльхотово и органов прокуратуры.

Соб. инф.

ЧОУ ВО «ВЛАДИКАВАЗСКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ»
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ АБИТУРИЕНТОВ В МАГИСТРАТУРУ НА 2017-2018 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО ЗАЧОТНОЙ ФОРМЕ ОБУЧЕНИЯ: по направлениям подготовки

- ЮРИСПРУДЕНЦИЯ
- ЭКОНОМИКА
- ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

АДРЕС: 36205, РСО-А, г. Владикавказ, ул. Бородинская, 14. E-mail: priem@viu-online.ru. Сайт: www.viu-online.ru ТЕЛ.: 8(8672)40-51-75 (доб. 220); 94-15-01.

ООО «АРХСТРОЙ-ОСЕТИЯ»
предлагает 1-, 2- и 3- КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ В СТРОЯЩИХСЯ ЖИЛЫХ ДОМАХ на ул. Весенней и ул. Стаханова. Цена от 1 млн 250 т.р.
МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ, ИПОТЕКА. тел. 99-01-38
С проектной декларацией можно ознакомиться на сайте: www.arhstroy-oso.ru. Разрешение на строительство Ru-15301000-68.

ОКНОННЫЙ МИР KRAUSS
С 1 по 30 сентября 2017 года
СКИДКИ 10% на средства по уходу, на термометр в подарок
Зам. доставка, демонтаж – бесплатно
Срок изготовления 3-5 дней.
ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 969-443
РАССРОЧКА ЧЕРЕЗ ОФИС

ОКНА ПВХ, АЛЮМИНИЙ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ KRAUSS
МОСКИНА СЕТКА И ДРУГИЕ ПОДАРКИ КАЖДОМУ КЛИЕНТУ!
т. 540-577 ул. Маркуса, 8
НАЙДИ ЛУЧШИЕ ЦЕНЫ НА ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА В СВОЕМ ГОРОДЕ!
СРОЧНОЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ 2-3 ДНЯ

у. Цхоклава, 13 Т. 700-720 «ОКЕАН» Т. 91-23-23
ЖАЛЮЗИ РУЛОННЫЕ ШТОРЫ НИЗКИЕ ЦЕНЫ ВСЕГДА!

Милора рулонные шторы карнизы НИ Маркова О.
У нас новый адрес: ул. Коста, 37/1. Митькина, 31. тел. 25-33-20, 8-918-826-12-84
44-20-26, 96-12-94
Наложи широкий выбор!

Bella Vista • ЭЛИТНЫЕ ОБОИ •
• ФРЕСКИ • ЛЕПНИНА • ДИЗАЙН •
Бутырина, 9 ① 8-989-742-15-55
② 8-988-836-64-13
ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРВЫХ ПОДУШЕК ДЛЯ ЗДОРОВОГО СНА
• ДЕЗИНФЕКЦИЯ ПЕРА
• ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ
• УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ
Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

дошкольный центр «ПРЕСТИЖ ПЛЮС» (5-й км трассы «Дигора – Чикола») предлагает местные АРБУЗЫ ЧЕРНЫЕ И ПОЛОСАТЫЕ, вес 8-13 кг, экологически чистые, цена черных – 12 руб./кг., полосатых – 10 руб./кг. ОПТ – свыше 500 кг. – 10 руб./кг. Тел. 8-903-483-58-97.

ФАБРИКА КОН
40-32-32, 96-35-35 ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж
Предусмотрены скидки
Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

Окна и двери «Фортуна»
Тел.: 8-901-497-44-22, 8-918-826-70-98, 8-901-497-90-85
изготовление стеклопакетов – 750 р. 130 см 4800 руб.
Цвет: белый, под дерево.
• КРЕДИТ (БАНК «ХОУМ КРЕДИТ») лиц. № 316 от 13.03.2012 г.

предлагает КВАРТИРЫ В НОВОМ 5-ЭТАЖНОМ ДОМЕ
в м/р №18 (**«Московский квартал»**).
Обращаться по тел.: 51-88-78, 8-918-836-49-00.
С проектной декларацией можно ознакомиться в газете «Владикавказ», № 59 от 5.04.2014 г.

ВНИМАНИЕ! Требуются РУКОВОДИТЕЛИ ИСПОЛНИТЕЛИ • ОБСЛУЖИВАЮЩИЙ ПЕРСОНАЛ Звоните! Тел. 92-33-14, Елена.

Администрация Главы РСО-А и Правительства РСО-А приглашает искренне соболезнование В. Ф. Шевченко по поводу кончины МИХАИЛА ЧЕРЧЕСОВА. Коллективы Управления ветеринарии РСО-А и ГУ «Республиканская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных» выражают глубокое соболезнование со труднице В. Д. Цапливой по поводу кончины сына КАИУКОВА Аслана Сослановича. Коллективы ГБУЗ «Республиканская клиника зоопатологии и зоопсихиатрии» и ГУ «Республиканская станция по борьбе с болезнями животных» выражают глубокое соболезнование сотрудникам Е. М. Оказянову по поводу кончины матери ОКАЗЯНОВА Казбека Николаевича. Коллектив ГБУЗ «Республиканская клиника зоопатологии и зоопсихиатрии» выражает глубокое соболезнование сотрудникам Е. М. Чекрасовой по поводу кончины матери ЧЕКРАСОВА Михаила Андреевича. Коллектив Национального государственного театра оперы и балета выражает глубокое соболезнование художнику-кинорежиссеру Э. М. Дикусару по поводу кончины отца ЧЕКРАСОВА Михаила Андреевича. Коллектив Администрации Главы РСО-А и Правительства РСО-А выражает глубокое соболезнование сотруднице З. Т. Климовой по поводу кончины матери КЛИМОВАТЫЙ Мадины Адиковны. Коллектив ГБУЗ «Республиканская психиатрическая больница» выражает глубокое соболезнование сотрудникам А. Г. Газзаевой по поводу кончины мужа КАИУКОВА Аслана Сослановича. Коллектив Управления ветеринарии РСО-А и ГУ «Республиканская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных» выражают глубокое соболезнование сотруднице Е. М. Надиреевой по поводу кончины матери НАДИГЕРИЕВА-ТЕМРАЕВЫЙ Розы Тембетовны. Кабардино-Балкарская региональная общественная организация «Северо-Осетинский национально-культурный центр «Ныцхас» выражает глубокое соболезнование сотруднице Л. С. Газзаевой по поводу кончины мужа КАИУКОВА Аслана Сослановича. Коллектив ГБУЗ «Республиканская психиатрическая больница» выражает глубокое соболезнование сотруднице Е. М. Надиреевой по поводу кончины матери НАДИГЕРИЕВА-ТЕМРАЕВЫЙ Розы Тембетовны. Гражданка А. К. Кузнецова по адресу: ул. Николаева, 27. Коллектив сотрудников ФБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный медицинский университет» выражает глубокое соболезнование заведующей кафедрой детской поликлиники № 1, д